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ZAWODOWE

Arkusz zawiera
informacje prawnie
chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu

712[06]-0X-102

Instrukcja dla zdajacego

B

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zglos przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swoOj numer PESEL,

wpisz swojq date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwoch czesci. Czgs¢ 1 zawiera

50 zadan, czes¢ 11 20 zadan.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uzyskasz 1 punkt.

11.

12,

. Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej

25 punktow z czesei I 1 co najmniej 6 punktow z czesci I1.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub
piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastgpujacy ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [=] | [] | [e]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera

- np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

5] | [=] | [#]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg
uwazasz za poprawna, np.

@ | -

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych
mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamictaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI

3 3|
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Czerwiec
2010

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czesSci I 50 pkt.
z czeSci 11 — 20 pkt.

Powodzenia!




Czese 1

Zadanie 1.
Budynek, w ktérym $ciany konstrukcyjne zaprojektowano z blokow $ciennych kanatowych, zostanie

wykonany w technologii

A. mieszane]j.

B. tradycyjne;j.

C. monolitycznej.
D. prefabrykowane;.

Zadanie 2.

Sciana kolankowa
A. podwyzsza wysoko$¢ uzytkowa poddasza.
B. jest elementem nickonstrukcyjnym.

C. jest podporg dla belek stropowych.

D. to zalamana Sciana wewng¢trzna.

Zadanie 3.
W przypadku duzych odleglosci miedzy $cianami belki stropowe podpiera si¢
A. plytami.
B. podciggami.
C. zastrzalami.
D. kratownicami.

Zadanie 4.

Informacje o sposobie wykonania prac wykonczeniowych budynku znajdujg si¢ w dokumentacji

technicznej w

A. czesci konstrukcyjne;j.
B. czesci informacyjne;j.
C. opisie technicznym.
D. czesci rysunkowej.

Zadanie 5.

Ktory z zataczonych rysunkow przedstawia oznaczenie graficzne betonu zbrojonego (zelbetu)?
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Zadanie 6.

Do wykonania elementéw nosnych budynku o konstrukeji szkieletowej nalezy stosowa¢ materiaty

o duzej

A. wytrzymatosci.
B. nasigkliwosci.
C. porowatosci.
D.

szczelnoscei.

Z.adanie 7.

Zwymiarowany materiat §cienny pokazany na rysunku, to

A. cegla licowa silikatowa.

B. bloczek betonowy zwirowy. /
C. ptytka z betonu komdrkowego. ”‘l‘“ /
b
D. bloczek z betonu komérkowego. ta <>
g e gl il
5
Zadanie 8.

Aby wykonac¢ zaprawe budowlang o zadanej proporcji objgtosciowej sktadnikéw nalezy

A. dozowac¢ skladniki w stanie zage¢szezonym.
B. zwazy¢ dozownik przed zastosowaniem.
C. dokladnie zwazy¢ wszystkie skladniki.

D. stosowac ten sam dozownik.

Z.adanie 9.

Podczas rgeznego przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej, poszezegélne jej sktadniki nalezy
miesza¢ w kolejnosci

A. piasek + cement + woda + wapno.
B. woda + cement + wapno + piasek.
C. piasek + cement + wapno + woda.
D. wapno + woda + piasek + cement.
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Zadanie 10.
Jezeli podloge wykonuje si¢ na gruncie, to izolacje przeciwwilgociowa nalezy ulozy¢ na
A. chudym betonie.
izolacji termicznej.

B.
C. podtozu gruntowym.
D. podktadzie pod posadzke.

Zadanie 11.

Izolacje poziome przeciwwilgociowe lekkie stosuje si¢ dla zabezpieczenia fundamentéw przed

A. deszczem 1 $niegiem.
B. wilgocia gruntowa.
C. wodg naporowg.

D. woda kapilarna.

Zadanie 12.

Do montazu ktérego rusztowania uzywa si¢ jednego typowego elementu metalowego?

A. Rurowego.

B. Stojakowego.
C. Wiedenskiego.
D. Warszawskiego.

Zadanie 13.

Jak nazywa sie rusztowanie, w ktorym pa drewnianych wspornikach poziomych wysunigtych z lica

$ciany umieszczony jest pomost roboczy?

A. Na wysuwnicach.
B. Wspornikowe.
C. Koztowe.

D. Ramowe.
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Zadanie 14.

Do wykonania nadproza, ktorego przekrdj przedstawiono na rysunku, uzyto

i

A. belek nadprozowych.

o TR wr S N
B. zelbetowego nadproza typu ,,U”. ’// ,f”, i //, Y
C. prefabrykowanych belek typu ,,L” 19. / :’ AL //:f o
D. Zelbetowych belek nadproza typu ,L” 22 ; r /, j,/ %
Z /:’/ﬁz{’ /‘////f: A
L 12 F_;;( 12
. 25 1

Zadanie 15.

Liczba, widoczng na rysunku, oznaczono

A. grubos¢ stropu. O

b + 5.60
B. dlugos¢ stropu. /// 600

C. poziom stropu.

|

p A - o .'/,/" //7{/.

D. szeroko$¢ stropu. / ;% LI ’—5[
/ il id

A

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono trzecia warstwe cegiel z wigzania

A. polskiego. _ |
B. blokowego. | ] | ‘

C. pospolitego.

D. krzyzykowego.

Zadanie 17.
Na rysunku pokazano trzy kolejne warstwy muru w wigzaniu
A. polskim. - o
T I i

pospolitym.

B.
C. warstwowym.
D. krzyzykowym.
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Zadanie 18.

Belke prefabrykowana, przedstawiona na rysunku, stosuje si¢ do wykonania stropu

A. Akermana.
Kleina.
DZ-3.

EF.

oCaw

Zadanie 19.
Na rysunku pokazana jest plyta ceglana stropu Kleina w odmianie
A. lekkiej.
B. ciezkiej.
C. éredniej.
D. polcigzkiej.

Zadanie 20.
Oblicowka zewnetrzna z ptytek ceramicznych bedzie miata dobra przyczepnos¢, gdy mur bedzie
A. wykonany na pelne spoiny.
B. miat zamocowane kotwy.
C. czesciowo wyschniety.
D. miat puste spoiny.

Zadanie 21.

W celu zapewnienia lepszej przyczepnosei licowki do muru z cegly wskazane jest
A. wyréwnanie muru rzadka zaprawa cementowa.
B. dokladne wypelnienie spoin w murze zaprawa.
C. wykonanie muru na niepeina spoing.
D. przeszlifowanie powierzchni muru.
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Zadanie 22.

Sformutowanie w opisie technicznym ,,Tynk doborowy kat. IVf” oznacza, ze do jego wygladzenia

nalezy uzy¢

A. zacieraczki z utwardzonego styropianu.
B. packi obtozonej filcem.

C. zacieraczki z gabka.

D. pacy metalowe;.

Zadanie 23.

Sformutowanie w dokumentacji ,,Do wykonania tynkéw nalezy przygotowaé wzorniki wedlug
rysunku” dotyczy wykonania tynkow

A. pocienionych.

B. ciggnionych.

C. zacieranych.

D. ptaskich.

Zadanie 24.

Przygotowanie podtoza, wykonanego z betonu komodrkowego pod tynk, nie polega na
A. zwilzeniu woda.
B. oczyszczeniu z kurzu.

C. zarysowaniu ostrym narzedziem.

D. usunigciu okruchow poprodukcyjnych.

Zadanie 235.
Plyty gipsowo-kartonowe mocowane sg do podtoza za pomoca

A. kleju gipsowego.

B. zaprawy gipsowe].
C. zaprawy klejowe;j.
D.

kleju ceramicznego.

Zadanie 26.

Do wykonania zapraw murarskich stosuje si¢ piasek o frakcjach
A. 0,05+ 2,00 mm
B. 0,25+ 0,50 mm

C. 0,50+ 1,00 mm
D. 1,00+ 2,00 mm

Strona 7 z 20



Z.adanie 27.

Kruszywo do zapraw i betonéw powinno

A. by¢ suche.

B. pochodzi¢ ze zwirowni.

C. posiadac atest dostawcy.

D. pochodzi¢ od znanego dostawcy.

Zadanie 28.

Spoiwo, ktore wiaze i twardnieje pod woda, to wapno

A. lasowane.

B. hydrauliczne.
C. sucho gaszone.
D. hydratyzowane.

Zadanie 29.
Jezeli wymieszano 2 pojemniki wapna, 4 pojemniki piasku, 1 pojemnik cementu 1 wode,

to otrzymano zaprawe cementowo-wapienna o proporcji skfadnikow

A. 1:2:4
B. 2:1:4
C. 1:4:2
D. 2:4:1

Zadanie 30.

Aby przygotowaé zaprawe klejowa nalezy 1 kg suchej mieszanki wymieszaé z 0,24 1 wody.
Ile mieszanki nalezy wsypaé¢ do pojemnika zawierajacego 4,8 1 wody?

A. 10kg
B. 20 kg
C. 24kg
D. 25kg

Z.adanie 31.

Ile pojemnikéw cementu i ile pojemnikéw wapna nalezy przygotowaé do sporzadzenia zaprawy
cementowo-wapiennej o proporcji sktadnikéw 1:2:10, jezeli odmierzono juz 20 pojemnikow piasku?

A. 4 pojemniki cementu i 2 pojemniki wapna.
B. 1 pojemnik cementu i 2 pojemniki wapna.
C. 2 pojemniki cementu i 4 pojemniki wapna.
D. 2 pojemniki cementu i 1 pojemnik wapna.
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Zadanie 32.
Z bloczkéw betonu komorkowego mozna wymurowac $ciany no$ne budynku niepodpiwniczonego

do wysokosci

A. 7 kondygnacji.
B. 5 kondygnacji.
C. 3 kondygnacji.
D. 1 kondygnacji.

Zadanie 33.

Do wykonania obrzutki z zaprawy cementowej stosuje si¢ piasek o frakeji

A. 1 +2mm
B. 051 mm
C. 0,05+ 1 mm
D. 0,05+ 2 mm
Zadanie 34.

W celu zwigkszenia wydajnosci przy narzucaniu cieklej zaprawy podczas wykonywania tynkéw
Sciennych stosuje si¢

A. packe drewniang.
B. kielnie tynkarska.
C. deske z trzonkiem.
D. czerpak tynkarski.

Zadanie 35.

Norma zuzycia suchej zaprawy klejowej wynosi 5 kg/m?. Ile zaprawy z 10% naddatkiem nalezy
przygotowac¢ do wykonania 20 m? oktadziny?

A. 100 kg
B. 110kg
C. 120kg
D. 150 kg
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Zadanie 36.

Oblicz, jakie jest zuzycie zaprawy tynkarskiej na 1m* powierzchni tynku, jezeli do otynkowania
200 m? $ciany potrzeba 4,0 m?® zaprawy?

A. 0,02 m’
B. 0,04 m’
C. 020’
D. 0,40 m?

Z.adanie 37.

Oblicz, ile potrzeba cegiel do wykonania $cianki famanej o wymiarach rzutu poziomego jak na
rysunku i wysokosei 2,5 m, przyjmujac zuzycie 50 szt./m?

A. 400 szt. A20) 4

A1
B. 480 szt. - 7 N
C. 500 szt. V 7N
D. 600 szt. _ 240 ; N

17 1 n i

Zadanie 38.

Oblicz catkowity koszt robocizny 2 tynkarzy ze stawka 30 z¥/godz. 1 3 pomocnikéw ze stawka
15 zl/godz., jezeli pracowali razem 8 godz.

A. 640zl
B. 720z
C. 840z
D. 1350zt

Z.adanie 39.

Pracownik wykonal okladzing $ciany o powierzchni 20 m* w ciagu 4 dni. Jaki byl jego dzienny
zarobek, jezeli za wykonanie 1 m? okladziny ustalono stawke 30 z1 ?

A. 300zt
B. 150zt
C. 120zt
D. 100z
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Z.adanie 40.

Oblicz koszt bloczkéw do wykonania $ciany o wymiarach 2,5 x 8,0 m przy zuzyciu jednostkowym
8 szt./m? i cenie jednostkowej 5 z1/szt.

A. 320zt
B. 640 zt
C. 800 zt
D. 960 zt

Zadanie 41.

Do wykonania narzutu tynku wewnetrznego kat III stosuje si¢ zaprawg cementowo-wapienna

o proporcji sktadnikow

A. 2:1:4
B. 2:1:10
C. 1:24
D 1200

Zadanie 42.

Przeznaczone do tynkowania okopcone podtoze ceglane nalezy przede wszystkim

A. odkurzy¢.

B. zarysowac.

C. zmy¢ czysta woda.

D. zmy¢ wodg z detergentem.

Zadanie 43.

Ktéra z wymienionych zasad jest zgodna z wytycznymi wykonywania robot ziemnych?

A. Jezeli wykop jest glebszy niz 1 m, nalezy wykona¢ wyjscie za pomocg drabin.

B. Roboty nalezy prowadzi¢ recznie na glgboko$ci wigkszej niz 2 m.

C. Dopuszcza si¢ pozostawienie nieobudowanych $cian wykopu w gruntach mokrych.
D. Dozwolone jest wchodzenie do wykopu po rozporach.

Zadanie 44.

Rusztowania nalezy ustawia¢ na ustabilizowanym podtozu ze spadkiem odprowadzajacym wody

opadowe, aby zapobiec

A. upadkom pracownikow.

B. korozji stalowych elementéw rusztowania.

C. naptywowi wdd opadowych do piwnic budynku.

D. utracie stabilnosci rusztowania na podmytym podiozu.
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Z.adanie 45.

Pracownicy tynkujacy elewacje budynku z rusztowania metalowego bez uziemienia sa narazeni

przede wszystkim na

A. zaproszenie oczu.
B. porazenie piorunem.
C. porazenie pradem.
D. uszkodzenie wzroku.

Zadanie 46.
Zatozone w czasie wykonywania pracy okulary ochronne powinien mie¢
A. operator betoniarki.
B. tynkarz narzucajacy zaprawe.
C. pomocnik zwilzajacy podioze.
D. operator koncowki tynkarskiej.

Zadanie 47.
Robot tynkarskich nie moina wykonywaé korzystajac z
A. rusztowan ramowych.
drabin przystawianych.

B.
C. rusztowan drabinowych.
D.

rusztowan na wysokosciach.

Zadanie 48.

Do montazu rusztowan zewnetrznych moze przystapi¢ pracownik, ktory
A. posiada odpowiednie kwalifikacje i przeszkolenie.
B. jest przeszkolony i zdolny do pracy.

C. jest pracownikiem mtodocianym.
D. posiada zaswiadczenie lekarskie.

Zadanie 49.

Dopuszczalne odchylenie od pionu spoinowanego muru z cegly na wysokosécei 1 kondygnacji wynosi
A. 10 mm
B. 15 mm
C. 20 mm
D. 25 mm
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Zadanie 50.
Gdy pracownik obshigujacy betoniarke zostanie porazony pradem elektrycznym, to w pierwszej
kolejnosci nalezy

A. zastosowac¢ masaz serca.

B. powiadomi¢ kierownictwo.

C. przystapi¢ do jego reanimacji.

D. odiaczy¢ Zzrodlo zasilania pradu.
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